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ΘΕΜΑ 1 

Έζηω όηη ε θαζαξή επέλδπζε, Η, θαη ε κεηαβνιή ζηηο πωιήζεηο, S ,  ζπλδένληαη κε ηε ζρέζε 

iii uSI  10  (i=1,2,…..n). Έλα ηπραίν δείγκα από 5 επηρεηξήζεηο έδωζε ηα παξαθάηω (νη 

κεηαβιεηέο είλαη κεηξεκέλεο ζε ρηιηάδεο επξώ) 

 

Η 10 24 41 14 6 

S 30 20 70 50 -20 

 

 

 

1. Κάλεηε ηηο απαξαίηεηεο ππνζέζεηο γηα λα κπνξέζεηε λα εθαξκόζεηε ηελ Μέζνδν Διαρίζηωλ 

Τεηξαγώλωλ. 

2. Να βξεζνύλ νη εθηηκήζεηο OLS ηωλ εθηηκεηώλ θαζώο θαη ν πίλαθαο δηαθπκάλζεωλ-

ζπλδηαθπκάλζεωλ.  

3. Θα κπνξνύζακε λα εμαηξέζνπκε θάπνηεο από ηηο εξκελεπηηθέο κεηαβιεηέο; 

4. Να δνζνύλ ηα δηαζηήκαηα εκπηζηνζύλεο γηα ηνπο ζπληειεζηέο (α=5%). Να εμεγήζεηε ηελ ζεκαζία 

ηνπο. 

5. Να ειέγμεηε ηελ ππόζεζε 10 203    . 

 

 

ΘΕΜΑ 2   

Α. Έρνπκε ην ππόδεηγκα iiii zxy   210  (1).  

(η) (βαθμοί : 1)Με ηε κέζνδν OLS ιάβακε ηα εμήο απνηειέζκαηα.  

  yi=6.12 + 0.16xi +1.07zi+ei (2),   n=40 R
2
=0.98 

      (2.62) (0.26)   (0.22) 
2^

ie =-28.6 + 0.36xi +5.36zi   (3)       R
2
=0.22. 

Να δηεξεπλεζεί αλ ηα ζθάικαηα είλαη εηεξνζθεδαζηηθά. Πνηαο κνξθήο είλαη ε  εηεξνζθεδαζηηθόηεηα 

δηεξεπλάηαη; Τη ζπκπέξαζκα πξνθύπηεη ωο πξνο ηηο ηδηόηεηεο ηωλ ζπληειεζηώλ ηηο (2); 

(ηη) (βαθμοί : 2)Αλ ε δηαθύκαλζε ηνπ όξνπ ζθάικαηνο εi είλαη ηεο κνξθήο ζi
2
=c[Δ(yi)]

2
=c(β0 +β0 xi +β2 zi)

2
 

λα αλαπηύμεηε ηε δηαδηθαζία πνπ ζα αθνινπζήζεηε γηα λα ιάβεηε ακεξόιεπηεο, ζπλεπείο θαη 

απνηειεζκαηηθέο εθηηκήζεηο ηωλ β0, β1, β2. 

Β. (βαθμοί : 2)Έλαο εξεπλεηήο εθηίκεζε ην αθόινπζν ππόδεηγκα iii XY  
110 , ελώ ην αιεζηλό είλαη 

ην iiii XXY  
22110 . Ν α δείμεηε πνηεο είλαη νη επηπηώζεηο ωο πξνο ηηο ηδηόηεηεο ηνπ εθηηκεηή 

ειαρίζηωλ ηεηξαγώλωλ γηα ην ππόδεηγκα πνπ εθηίκεζε ν εξεπλεηήο. 

 

ΘΕΜΑ 3 

Α. (βαθμοί : 1)Με ηε κέζνδν Δ.Τ (OLS) εθηηκήζεθε ε εμήο παιηλδξόκεζε από έλα δείγκα 60 παξαηεξήζεωλ. 

 (1) y=1.47 –  0.11 x1 + 1.10x2+  0.15x3 + e, n=60 R
2
=0.96 

 (0.41) (0.36)  (0.64)    (0.40) 

όπνπ νη αξηζκνί ζε παξελζέζεηο ηα ηππηθά ζθάικαηα ηωλ εθηηκεζέληωλ ζπληειεζηώλ. Γηα  α=5% λα ειεγρζεί 

ζηαηηζηηθά ε ππόζέζε   Ζ0:  β1 + β2 +β3 = 1, έλαληη ηεο Ζ1:  β1 + β2 +β3  1 αλ νη κεηαβιεηέο x1, x2  θαη x3 αλά 

δεύγε είλαη  νξζνγώληεο. 

Β. (βαθμοί : 1,5)Δθηηκήζεθαλ κε OLS ε αθόινπζεο παιηλδξνκήζεηο  

                      
^

1 5.065.05 tttt uxyy   (1),          DW=0.5,  R
2
=0.35 

                              (0.5)  (0.2)        (0.01) 

                       tttttt vuuxyu
^

21

^

1

^

07.025.005.005.05.0  



  (2),    R
2
=0.07 
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ζε έλα δείγκα 100 παξαηεξήζεωλ. Τη κπνξείηε λα ζπκπεξάλεηε ζρεηηθά κε ηηο ηδηόηεηεο ηωλ OLS εθηηκήζεωλ 

ηωλ ζπληειεζηώλ ηεο (1) (εμεγείζηε); 

 

 

Γ. Γίλνληαη νη ζρέζεηο: 

(1) Υt=γ0+γ1Εt+γ2Υt-1+ε1t 

(2) Wt=δ0+δ1Εt+δ2Yt+ε2t 

Έζηω όηη Δ(ε1t, ε2t)0, Δ(ε1t, ε1s)=0, Δ(ε2t, ε2s)= 0, Δ(ε1t, ε2s)= 0 (ts)θαη όηη ε Ε είλαη αλεμάξηεηε από ηα 

ζθάικαηα ε1θαη ε2.  

(η) (βαθμοί : 1)Αλ ε ζρέζε (1) θαζώο θαη ε ζρέζε (2) εθηηκεζνύλ κε OLS, λα εμεγήζεηε γηα θάζε έλαλ 

ζπληειεζηή αλ νη εθηίκεζή ηνπ είλαη ζπλεπήο ή όρη. 

 (ηη) (βαθμοί : 1,5)Να αλαπηύμεηε κηα δηαδηθαζία εθηίκεζεο πνπ ζα αθνινπζήζεηε γηα λα ιάβεηε ζπλεπείο 

εθηηκήζεηο ηωλ παξακέηξωλ ηεο ζρέζεο (2). 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Γίλεηαη όηη: z0,05=1,645, z0,025=1,96 , t0,05,3=2,35 , t0,05,4 =2,13 t0,025,3=3,18, t0,05,4=2,78   χ
2

0,05,1=3,84, χ
2

0,05,2=5,99 

, F 0.05,2, 60 =3,15. 

 

 

ΝΑ ΑΠΑΝΤΖΘΟΥΝ 2 ΑΠΟ ΤΑ 3 ΘΔΜΑΤΑ 


